
В Новосибирской области житель села Криводановка признан виновным в изнасиловании и убийстве школьницы



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 25-летнему жителю села Криводановка Новосибирского района Новосибирской области. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 131 УК РФ, п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ, п.п. «в», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (изнасилование и совершение насильственных действий сексуального характера в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста, убийство малолетней).

Следствием и судом установлено, что вечером, 13 сентября 2016 года 12-летняя школьница возвращалась с занятий домой по проселочной дороге, где ее заметил 25-летний мужчина. Пребывая в состоянии наркотического и алкогольного опьянения, с целью удовлетворения полового влечения, он преследовал девочку, рассчитывая напасть на нее в безлюдном месте.

Дождавшись удобного момента, злоумышленник силой затащил ребенка в кусты, где совершил преступления против половой неприкосновенности. Осознавая тяжесть содеянного, испугавшись неминуемой ответственности, он задушил девочку и скрыл ее тело в кустах, после чего скрылся с места происшествия.

На место происшествия незамедлительно прибыла следственно-оперативная группа в составе следователей территориального отдела, следователей-криминалистов, экспертов экспертно-криминалистического отдела следственного управления, а также наиболее опытных оперативных сотрудников местного отдела полиции и областного управления уголовного розыска. В результате грамотно спланированной тактике проведения следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками СКР и уголовного розыска полиции по горячим следам был изобличен и задержан подозреваемый в совершении особо тяжких преступлений. На протяжении суток, пока продолжался его розыск, следователями применялась новейшая криминалистическая техника: беспилотные летательные аппараты, обнаружители скрытых видеокамер, источники экспериментального света, аппаратно-программный комплекс для анализа цифровой информации, с помощью которых удалось обнаружить следы преступления, иные доказательства вины обвиняемого. Благодаря профессиональным действиям следователей и криминалистов СУ СКР по Новосибирской области, использованию достижений криминалистической техники и современных возможностей экспертных исследований, удалось получить неопровергимые доказательства причастности 25-летнего мужчины к совершению преступлений.

В ходе расследования уголовного дела органами СКР по Новосибирской области были установлены обстоятельства, способствовавшие совершению особо тяжкого преступления в отношении малолетней. Как оказалось, незадолго до нападения на участке местности, расположенном в 30 метрах от реки Власиха, вблизи Криводановских дач на территории села Криводановка Новосибирского района, фигурант собрал дикорастущую коноплю, которую впоследствии употребил как наркотическое средство. При этом обвиняемый ранее уже неоднократно был судим за употребление психотропных средств, а последний раз освободился из мест лишения свободы в марте 2016 года. С декабря 2008 по сентябрь 2009 года состоял на учете в ГБУЗ НСО «Новосибирском областном наркологическом диспансере». Допрошенные в качестве свидетелей соседи обвиняемого пояснили, что он с 14 лет употребляет наркотические средства – марихуану, которая растет на территории Криводановского сельсовета Новосибирского района. Наркотические средства собирает и употребляет открыто, и это известно широкому кругу лиц.

В ходе установления обстоятельств, способствовавших совершению данного преступления, следователи СК пришли к выводу о ненадлежащем исполнении своих должностных обязанностей главой администрации Криводановского сельсовета, должностными лицами администрации Новосибирского района, а также начальником районного отдела полиции и подчиненными ему сотрудниками. В связи с этим, следственными органами СК России по Новосибирской области в адрес Губернатора Новосибирской области и начальника ГУ МВД

России по Новосибирской области внесены представления о принятии исчерпывающих мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления, недопущению выявленных в ходе следствия нарушений закона, а также привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

Что же касается обвиняемого, на период предварительного следствия ему была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Несмотря на признание вины, одним из основных вопросов стоящих перед следствием было установление его психолого-психиатрического состояния. По результатам проведенной экспертизы стало понятно, что злоумышленник вменяем и полностью отдавал отчет своим действиям, что наряду с иными доказательствами позволило квалифицировать его деяния как умышленные.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде 24 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области по взаимодействию со СМИ Анастасия Кулешова

19 Декабря 2016

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/1088982>